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Hallerék már mint külön párt 
tárgyalnak a miniszterelnökkel

Giesswein ciiisbátorlást iát az uj párt 
elnevezésében

Budapest, jan. 28. Jelentettük, 
hogy tegnapelőtt Ernst Sándor és 
Túri Béla képviselők megjelentek 
Rubinek Gyulánál és tudatták 
vele, hogy ők Haller Istvánnal
együtt a keresztény szociá! isták
legközelebbi értekezletének azt a 
javaslatot fogják tenni, hogy 
oáljanak ki a kormánypártból.
Aki ismeri a keresztényszociálista 
csoport összetételét, az nem ké- 
telkedhetik benne, hogy Ernst 
és Túri közlése befejezett tényt 
jeleni abban az értelemben, hogy 
a kérész tény szociá! isták eyy része 
Ernst Sándorral és Haller István 
nal at élén ki fog válni a kor 
mánypártból és a kérdés csak az, 
hogy kik mennek velük és kik 
maradnak vissza.

Haller István ma a következő 
kijelentést tette:

Ma már tisztázott dolog az, 
hogy különválunk a kormányzó 
párt másik részétől.

Egyébként az elhatározás be 
fejezett lényére vall az is, hogy 
_ mint illetékes forrásból köz 
tik — tegnap Ernsl Sándor, Túri 
Béla és Haller István felkeresték 
Teleky Pál gróf miniszterelnököt 
és vele már a kormánypártból 
való kivonulás további konzek 
véneid it tárgyalták meg. A meg 
jelent képviselők közölték a mi 
niszterelnökkel, hogy nem szán­
dékoznak ellenzéket alkotni és 
szívesen veszik, ha a kormány visz- 
szahelyezkedik a koalíciós alapra.

Teleky miniszterelnökkel ennek 
az átalakulásnak a részleteit be­
szélték meg, ehhez azonban ter­
mészetesen a kisgazdapárt hozzá­
járulása is szükséges. Ha ez biz­
tosítható, akkor a keresztény- 
szociálisták. miniszterei bent ma­
radnak a kormányban.

Egyébként a keresztényszocia­
listák értekezlete kedden, február 
1-én lesz.

A keresztényszociálista párt 
kedden este újabb megbeszélést 
tort, melyen már olt leszne 
azok is, akik a pannonhalmai 
lelkigyakorlatok miatt voltok tá­
vol a fővárostól.

Teleky Pál gróf miniszterelnök 
* három keresztényszociálista ve­
zetővel való találkozásiról azt 
9t információt kaptuk, hogy azok 
i helyzet Usziézisán vezettek-

Giesswein nem engedi 
bitorolni pártja nevét

Budapest, január 28. Politikai 
körökben hire terjedt annak, hogy 
Giesswein Sándor, aki egyedül 
képviseli a nemzetgyűlésen a ve­
zetése alatt álló keresztényszociá­
lis gazdasági pártot, egy uj ala 
kulásoti munkálkodik és erre vo­
natkozólag tanácskozásokat foly­
tat. Giesswein kanonok ez ügyhea 
igy nyilatkozott

Szó sincs uj párt alakulásá­
ról, hanem legfeljebb arról, hogy 
a keresztény szocialisták közül né­
hányon csatlakoznak pártunkhoz. 
Konkrét eredmény e tekintetben 
még nincs. Ami azt illeti, hogy 
Hallerék pártunk névéi akarják 
uj alakulásuk cégérének megfenni 
erre az a megjegyzésem, hogy a 
keresztényszociális gazdasági púi 
tat én alapítottam, ehhez a név 
hez nekem előjogom van, ez alatt 
a név alatt mások csak agy szer­
vezkedhetnek. ba csatlakoznaI, 
pártunkhoz.

A kisgazdapárt 
tij programot készít

Budapest, jan 28 A kisgazda 
párt vezetősége ezidőszerint a 
párt uj programjának előkészi 
tésével foglalkozik. Evégből pro 
gramelőkészitő bizottság össze 
állítására és kiküldésére hatá­
rozták el magukat. A program- 
előkészítő bizottság kiküldése 
mindaddig nehézségbe ütközik, 
inig a pártban tiszta helyzet nem 
lesz. Még ina is bizonytalan, 
hogy a kereszténypárti képvise­
lők közül kik lépnek ki a kor­
mánypártból és vájjon a szabad 
kiráiyválasztók frakcióján kívül 
marad-e benn olyan egy-két ke 
resztény szociá lista képviselő,
akiknek esetleges kívánságait 
honorálni kellene.

Az uj program a királykérdes 
ismeretes irányú rendezésén kí­
vül az iparosság szervezését tűzi 
ki újabb feladatul. Az iparosság­
gal különös, melegséggel óhajta­
nak foglalkozni és őket céljaik­
nak megnyerni. Ebben az irány­
ban napok óta folynak érdekes 
tárgyalások az iparosság vezetői

A program ezenkívül a munkás 
jóléti intézmények reformját i* fel
fogja ölelni

Legfontosabb része azonban a 
programnak a szabadforgalom 
ügyének rendezése. Fix és pon­
tosan betartandó szabadforgalmat 
lépésenkint megvalósítandó ter­
vezet előkészítése a 'cél. Ez a 
kérdés a legnehezebb valamennyi 
probléma • között.

Minisztertanács
Budapest, január 27. Ma dél­

előtt Teleky Pál gróf miniszter-

elnök elnöklésével minisztertanács 
kezdődött, amelyen He</rfüsLovánt 
pénzügyminiszter több fontos 

j pénzügyi javaslatot mutatott be, 
Ferdinándy belügyminiszter elő­
terjesztette a közigazgatás reform 
járő/szóló törvényjavaslatot, lom 
csányi igazságügyminiszter pedig 
az uj lakásrendeletet. A miniszter 

i tanácson fíratz Gusztáv külügy­
miniszter kivételével a kormány 
valamennyi tagja részt vesz.

Hegedűs pénzügyminiszter^ nyilatkozatai 
debreceni kereskedők előtt

Megakadályozza az árak szertelen összevásárlását - 
Pénzszükséget teremt a pénzkicserelés előtt - »Ha az 
emberek megint táncolnak egy forintért« A bankka- 

matlábat fel kell emelni
A napokban debreceni nagy- 

kereskedők küldöttsége kereste 
föl Hegedűs Lóránt pénzügymi­
nisztert azzal a kérelemmel, hogy 
engedjen el a miniszter egy f^t 
millió koronát kilevő illetéked 
amelvet a debreceni nagykeres­
kedők állal importált árura ve­
tettek ki akkor, mikor a keres­
kedők az árut már eladták. A 
pénzügyminiszter kijelentette, 
hogy hajtandó a jövőben a deb­
receni kereskedőket rekompen­
zálni, rf# uz illetéket semmi 
körűmények közölt nem engedi 
el, mert a kincstárnak kell a pénz 

A küldöttség kérését kategó 
rikusan elintézve, a pénzügyin! 
ni szí er több, rendkívül érdekes 
kijelentést tett a küldöttség tagjai 
előtt

Mindenkinek figyelmébe aján 
tolta Hegedűs Lóránt, hogy ne 
larlognssa a pénzét magánál, 
mert ha magánál tartja, az csak 
reá nézve járhat rossz követkéz 
ménvekkeí. O elhatározta, hogy 
minden rendelkezésére álló mó­
don meg fogja akadályozni a 
pénzkicserélés elölt az áruknak 
azt a szertelen összevásárlását a 
közönség részéről, amely a pénz- 
kicseréléstől való félelem követ­
keztében általános és megismét 
lődő jelenség és az áraknak nagy­
mérvű felszökését szokta ered­
ményezni.

Ettől az újabb drágulástól meg 
akarja óvni a pénzügyminiszter 
a közönséget és ezért a pénz- 
kicserélés előtt megfelelő 
miniszteri intézkedésekkel 
nagy pénzszükséget fog meg­
teremteni, hogy becse legyen 
a pénznek és — parasztosan 
kifejezve — egy forintért 
megint ugráljanak az em­
berek H» ez a pénzszükség

hat hétig el fog buzódn1 
akkor mindenki megint 
hozzászokik ahhoz, lmgy 
megbecsülje a pénzt és ak­
kor jön majd az uj pénz.

Megmondta, hogy semmi el 
nem tántoríthatja attól az elha­
tározásától, hogy a pénz kicseré­
lésénél csak 5 százalékot fog le­
vonni egy hónapig. Aki azon­
ban egy hónap alatt nem adja 
be a pénzét kicserélésre, azoknál 
jönni , fog a purgo, amely ki 
fogja hajtani a pénzt. Hogy mi­
lyen lesz ez a purgo, azt ma még 
nem mondhatja meg.

A bankoknak nagyobb kama­
tot kell adni a pénzért és nem
is tartja megvalósithatatlannak. 
hogy fi felállítandó magyar jegy 
bank miért ne adjon esetleg 7 szá­
zalékos betéti kamatot a nála el­
helyezett pénzért akkor, amikor 
az Angol bank is 7 százalékot ad

imm ni—im — -fM«n—i«OTini— _

Románia kiüríti 
Bessarábiát

Bukarest, január 28. Romániá­
ban az orosz csapatok offenzív 
fellépése óta teljes pánik uralko­
dik. A lapok nap-nap után a 
kormányt támadó cikket közöl­
nek és azt hangoztatják, hogy a 
mai állapotoknak egyedüli oka 
Avarcscu tábornok.

Beavatott román körökből az a 
hir szivárgott ki, hogy Románia 
a sikeres defenzíva érdeké­
ben Bessiuábia nagyrószét 
kiüríti és egy beljebb fekvő, 
katonailag már megerősített 
vonalon veszi fel a harcot.

Csonka Magyarország
nem ország, 

Egész. Magyarország —
v mennyország!
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M Gitiar M'or« ver b 
my francia lapun

Egy francia hadifogságban 
volt debreceni fin emlékei

A világháború folyamán, ami­
kor a fegyverbarátság megpecsé- 
telésére az osztrák-magyar had­
sereg csapattestei is megjelentek 
Verdiin előtt a nyugati fronton, 
francia fogságba esett Erdős Nán­
dor debreceni iiu. A háború vé­
get ért, a foglyok hazatértek, 
hazaérkezett Erdős Nándor is és 
azóta újra itt él Debrecenben, 
Maróthy György-utca 13. szám 
alatt, talán már el is felejtette, 
hogy háború is volt valaha.

Ma aztán postacsomag érkezett 
a honvédelmi minisztériumból a 
polgármesterhez. A csomagot a 
benne talált kisérő levél utasítása 
szerint Erdős Nándor volt francia 
hadifogolynak kell kézbesíteni. 
Franciaországból küldték a cso­
magot, ahol Erdőstől, amikor 
búcsút mondott a hadifogságnak, 
minden Írását elszedték átvizsgá­
lás végett, nehogy a franciákra 
esetleg kellemetlen feljegyzéseket 
magávalvihessen ésahonnanmost, 
hogy az írásokat átvizsgálták, 
uiánakiildték Erdős Nándornak 
az elkobzott iratokat.

Ezek az iratok igen szép rend­
ben tartott füzetek, valamennyin 
ez a felírás:

Erdős Nándor 
Fort de Lanvéve 

Finistere 
France

A füzetek tartalma: Erdős Nán­
dor nyelvtani gyakorlatai. Az 
ügyes magyar fiú a fogság nehéz 
napjait nem töltötte tétlenül, ha­
nem megtanult németül, franciául 
és angolul és pedig, amint füze­
tei tanúsítják, nagyon alaposan és 
tökéletesen. Érthető, hogy a 
franciák nem talállak semmi el­
kobozni valót annak a magyar 
fiúnak az Írásaiban, aki a francia 
hadifogságot a francia nyelv tö­
kéletes megtanulására használta 
fel.

De nem kobozták el a franciák 
azt az újságból kivágott verset 
sem, amely debreceni szempont­
ból kétszeresen érdekes, mert 
Oláh Gábornak, az országos nevű 
debreceni poétának egyik versét 
közli francia fordításban. A francia 
újság, amelyből Erdős Nándor a 
verset kivágta, »Barbárság him­
nusza* címet adta a vers francia 
fordításának és megjegyzi, hogy 
a vers eredetije a Mayyurorszay 
cimü lapban, Juslh es Karolyi 
lupjábari jelent meg. A vers — 
a francia címből mindjárt gon­
dolni lehetett — Hindenburyot 
dicsőíti.

a polgármesteri hivatal már 
ma kézbesítette Erdős Nándornak 
hadifogsága szép és hasznos em­
lékéit.

Bármily bélyegzéssel ellátott 
bankjegyeket bevált

Farkas László
Ddiit e> lúisúöiiiziiiiiaiiyo, Mimik utca 1. u. 
Dollár, küllőid! pénzek vétele.
Jclzáiotfkölc.stiiitik. Ingatlan vótel és «Udos

Elkészült az ni lakásrendelet
42 százalékos közüzemi lakbérpotlék

Budapest, január 28. Az igaz­
ságügy minisztériumban úgyszól­
ván nap-nap után vannak ta­
nácskozások az uj lakásrendelet 
alapelveiről. A kodifikáló osztály 
már több tervezetet készített, 
azonban a miniszter még egyiket 
sem tarlotta elfogadhatónak és 
újabb kísérlet történt, hogy a 
lakók és tulajdonosok érdekeit 
összeegyeztessék.

Az uj lakásrendelet inlézkadé- 
sei három főcsoportba tartoznak. 
Az elsőbe a lakásrekvirálásokra 
vonatkozó intézkedések tartoz­
nak, a második a háztulajdono­
sok felmondási jogát szabályozza, 
a harmadik pedig a lakbéremelé­
sekre vonatkozik.

A lakásrekviráldsra vonatkozó­
lag eldönlöttnek tekinthető, hogy 
ezentúl csakis elkülöníthető 
lakások és lakásrészek rek- 
virálhatók. Közös konyha, kő 
zös fürdőszoba és közös mellék­
helyiségek többé nem lesznek és 
seekit sem lehet ilyen helyiségek

twrvti ■■HwaMBMMawi

közös használatára kötelezni. — 
A rekvirálás Jogosultságát 
ezentúl bírói hatóság fogja 

j megállapítani, amiből követke­
zik, hogy a lakáshivatalokat eb- 

j ben a szellemben át fogják szer­
vezni.

j A felmondás jogát a rendelet 
csak lényegtelenül bővíti ki. 
Minden esetben bírói ható- 

; ság fogja a felmondás Jogos­
ságát megállapítani.

A béremelésre vonatkozólag az 
í ellentétes álláspontok már lényc- 
I gesen közeledtek. Az alapbér 
i általános emelésén kívül fel 
I akarják emelni a közüzemi 
; pótlékot Is olyan arányban, 
> amint ezt a főváros közgyűlése 
j legutóbb ajánlotta, Az üzemi pót- 
! lék ez esetben ■t‘2 százalék lesz. 
' Bizonyos bérösszegen felül szabad 

egyezkedés lesz.
A rendeletét a miniszter lehe­

tőleg még nyilvános ankét elé 
akarja vinni

„A halogatások konferenciája“
A legfőbb tanács minden ügyben 

elhalasztotta a határozatot
Milano, jan. 28. Párisiről jelen 

tik: Az entene miniszterelnökei­
nek konferenciája tegnapi ülésén 
mindössze egyetlenegy határoza­
tot hozott, nevezetesen azt, hogy 
nem határoz véglegesen, hanem 
albizottságokat küld ki és az ed­
digi tárgyalások alapján utasítja 
ezeket a jelentés megszerkeszté­
sére.

A Tribuna párisi tudósítója táv­
ira lozza, hogy a legfőbb tanács 
Németország lefegyverezésének kér­
dését, Ausztria pénzügyi támoga­
tását és a keteti kérdést egysze­
rűen elhalasztotta. Ha a dolgok 
tovább is így mennek, akkor a 
mostani miniszterelnöki konfe­

rencia méltán rászolgál erre az 
elnevezésre »Halogatások konfe­
renciája.«

Berlin, jan. 28. Párisból jelenti 
a Vossische Zeitung tudósítója: 
Beavatott helyről értesülök, hogy 
a miniszterelnökök konferenciá­
ját minden valószínűség szerint 
már pénteken berekeszlik, azután 
február 21-én ül ismét össze Lon­
donban. A csütörtök délutáni 
ülés teljes négy óra hosszat, e te 
8 óráig tartóit és a hivatalos je­
lentés, meylet róla kiadtak, ez­
úttal minden eddiginél szukebb 
szavú és csak annyit mond, hogy 
a jóvátétel kérdéséről hosszaim 
eszmecsere folyt, a legtöbb tanács 
azuian albizottságot küldött ki, 
hogy a tanácskozás során felme­
rült elveket és eszméket foglalja 
össze és terjessze a konferencia 
legközelebbi ütése elé. Ez az ülés 
nem pénteken délelőtt, hanem 
délután lesz. Az albizottság francia 
es angol tagjai meg nincsenek, 
kijelölve.

A német kártérítés
Berlin, jan. 28. A miniszterel­

nökök konferenciájáról jól érte­
sült helyen a következőket közük

Briand azt az álláspontot kép­
viseli, hogy Franciaország nem 
fogadhat el Németországtól kárté­
rítési átalányt, hanem arra tö­
rekszik, hogy a jelenleg lábai 
eiótt heverő Németország nem­
csak most, de gazdasági megerő­
södése ulán is a francia károk 
jóvátételének szinte állandó for­
rása legyen. Lloyd George ezzel 
szemben azt állítja, hogy álla­
pítsák meg május 1-ig Németor­
szág kártérítési kötelezettségét egy 
összegben. Az angolok azzal ér­
velnek, hogy amig Németország 
nem tudja, raiképen áll kártérí­
tési kötelezettségeivel, addig nem 
lehet gazdasági és pénzügyi szá­
mításokról beszélni sem, de 
Európa sem konszolidálódhatik 
Németország rendszeres gazdasági 
étele nélkül.

Németország is követel már. 
Követeli Felső-Szilézia visszaadá­
sát, a külföldön lefoglalt német 
tulajdon feloldását, a német ke­
reskedőknek a világpiacokon való 
egyenrangú versenylehetőségét, ke­
reskedelmi hajói egy része vissza- 
vásárlásának megengedését, a 
megszállási költségek lényeges 
csökkentését és a kártérítési összeg 
ueyleyes megállapítását. Minderre 
szüksége van, hogy az államcső­
döt elkerülhesse és Európában 
rendet, munkát, boldogulási le­
hetőséget diktáljon.

Anglia kimelui akarja Német­
országot: föl akarja emelni, mi­
után földre tepene és kész meg­
védeni a francia mohósággal es 
rövidlátással szemben. A józan­
ság felülkerekedése annyit jelen­
tene, hogy végre tárgyalnának a 
legyőzőitekkel es nem diktálnának 
tovább teheleüenseyekel nekik
<e.v.wflBBwwfc'iii! rr-L«tíK7;leut-mA* tw ama 't-vsmuMBift

Minden menekült-bélyeg 
amelyet megveszel egy 
kgiiuy cseppet szárit (cl.

í«3l január 2v.

Újabb titokzatos 
gyilkosság Szolnokon
Anya és leánya holtteste 

a Tiszaparton 
Budapesti tudósítónk jelenti: 

A szolnoki rendőrséget újabb ti­
tokzatos gyilkossági eset foglal­
koztatja. Csütörtökön hajnalban 
Szolnokon a Tisza partján meg­
ölve és kirabolva találtak egy 
asszonyt és egy leánygyermeket. 
A holttestekköz vétlenül a vízpart­
ján, a teherpályaudvartól mint­
egy 300 lépésnyire feküdtek. Va­
lószínű, hogy anyáról és gyerme­
kéről van szó. A két holttesten, 
amelyek ruháik nagy részétől is 
meg vannak fosztva nem talált u 
rendőrség semmi nyomot, amely 
a tettesek kilétére engedne kö­
vetkeztetni Nem sikerült a meg­
gyilkoltak személyazonosságát 
sem megállapítani.

I
Gótsch Bankipodaja
DBBBGGZBN, Plao-n. 88. I. am 

Xu term-bin telefon 7—88.

Idegen pénzek, értékpapírok 
vétele és eladása. Tőzsdei meg­
bízások lebonyolítása. Külföldi 
átutalásokat és kifizetéseket 

legelőnyösebben eszközlök.
ft budapesti tőzsde

Budapest, január 28.
Az értéktőzsde irányzata ma 

határozottan lanyha volt és a 
legnagyobb üzlettelenség köze­
pette az árfolyamok az egész vo­
nalon gyengültek. Zárlat felé meg­
javult az irányzat. Árak

Magyar Hitel 1955—65, Osztrák 
Hitel 1100—135, Jelzálogbank -140 
— 60, Leszámítoló 780—90, Hazai 
bank 750, Angol-magyar 990— 
80, AU. takarék 1180— 90, Pesti 
hazai 23800— 24200, Concordia 
2950, Hungária 2300—50, Viktó­
ria 10300, Beocsini 6850—750, 
Bánya és kohó 4600—825, Salgó 
7750—500, Ganz-Dauub. 21000- 
500, Ganz-vill. 4775—750, Rima 
3600-700, Schlick 1415-370, Kó- 
burg 4100, Lipták 690—76, Láng 
1390—400, Hazai faterra. 6000 
5950, Nasici 16000 —500, Magyar 
erdő 1850—800, Országos faterra. 
2710—40, Izzó 4950- 5150, Papír 
4550—450, Cukor 18800—60, Ős­
termelő 1200—210, Gummi 3900 
-4100, Telefon 4150-250, Adria 
9100. Atlantica 6700, Közúti 1500 
—470, Délivasut 2730-85, Allam- 
vasut 4100—150, Trust 3200—150

A valutapiacon a helyzet 
ugyanaz, mint az értékpiacon : 
minimális forgalom gyengülő 
áron. Arak.

Napoleon 1655—1625, Font 1875 
—1915, Dollár 490—497, Francia 
frank 36, Márka 894—9—, Lira 
19-30—1935, Romanov 2 63—259, 
Lei 7-10-702, Sokol 6-93-686, 
Svájci frank 79—78, Kor.-dinár 
14 —1420, Bécsi 0-84—0 83, Len­
gyel márka 0-73—0-71 és fél.

Zürichi devizák.
Zürich, jan. 28. (Zárlat). Berlin 

1110, Holland 212 és egynegyed, 
New-York 621 és fél, London 
24 35, Páris 44 —, Milano 2315, 
Brüsszel 4650, Prága 8 65, Zág­
ráb 4 60, Becs 1-85, Budapest 1-25, 
Bukarest 9—, Varsó 0 80, Osztr, 
bélyegzett P30.

KOMÁN M VEGYES I
lebélyegzés» bankjegyeket I 
legdrágábban vasáról ■

IRANKAI bankirodája ■
Dtüriciio, Kihpmík. (OegiDlilMir 1.) I
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A budapesti detektívek már nyomoznak 
a Nagytemplom merénylői után

A presbitérium sürgönye a belügyminiszterhez
A református Nagytemplom viselők kezéből és egyedüli meg-

ellen elkövetett merénylet ügye, 
a kálvinista Rómában a k&lvi- 
nizmus ellen irányított förtelmes 
támadás országos üggyé lett. A 
budapesti sajtó állandó figyelem­
mel, épp olyan érdeklődéssel ki­
séri a nyomozás fejleményeit, 
akár csak mi magunk, de a 
sajtón kívül már az illetékes 
tényezők is tudomást szereztek 
a botrányos esetről, amely egy 
hét óta felforgatta Debrecen tár­
sadalmi békéjét.

Tegnapi számunkban megírtuk, 
hogv a budapesti államrendőrség 
főkapitánya két detektívet küldött 
Debrecenbe különnyomozás folyta - 
tására, ma pedig már beszámol­
hatunk egy belügyminiszteri ren 
ítélkezésről, amely kivette a nyo­
mozás vezetését az eddig ezzel a 
feladattal megbízott rendőrtiszt-

Nagyméltóságú Belügyminiszter Ur
Emberi mivoltukból kivetkezett egyének e hó 2‘2-re 

virradó éjjelen gyalázatos merényletet követtek el Nagy­
templomunk ellen. ,,

A magyar kálvinizmusnak legszentebb és törté­
nelmi emlékekben leggazdagabb templomán és tvzel 
együtt a magyar kólvinlzmuson, a lelki is mere ti és val 
tásszabadságon esett sérelem egyházunk híveiben, sót 
más felekezetüek között is a legnagyobb megdöbbenést 
és felháborodást váltott ki.

A méltán háborgó közvéleményt csak egy teljesen 
elfogulatlan, pártatlan és eredményes nyomozás esilla- 
nithatia le, ezért kérjük Nagy méltóságodat, hogy az el­
fogul attan és pártatlan nyomozás gyors lefolytatása vé­
gett megfelelő közegeket lekúldem és varosunkban a 
jegbiztonságol biztosítani kegyeskedjek.

bízással Sághy Lajos rendőrfőta­
nácsost bízta meg, akinek, mint 
a debreceni államrendőrség veze­
tőjének, már eddig is volt mód­
jában érvényesíteni intencióit a 
nyomozás folytatásában.

A református egyház presbité 
riuma tegnapelőtt tartott rend­
kívüli ülésén, amelynek egyedüli 
tárgyát a Nagytemplom meggya 
lázásávai kapcsolatban teendő 
intézkedések képezték —- amint 
megírtuk — elhatározta, hogy 
sürgöny Heg felír a belügyminisz 
terhez és kéri, hogy az ügy fel­
derítésére mennél rövidebb időn 
belül pártatlan nyomozóközeget 
kunijaid; ki. A táviratot, melyet 
a presbitérium elnöksége még 
tegnap elküldött, egész terjedel 
méhen itt közöljük

szemben, minden bizonnyal fele­
lőtlenek részéről, — amint ez. a 
közlemény befejező részéből is 
kitűnik.

Ezek szives közlését kérve, 
vagyok

Debrecen, 1921 január 26-án, 
teljes tisztelettel

ár Vásáry István 
tanácsnok

Vásáry István dr tanácsnok­
nak fenti nyilatkozatával kapcso­
latosan rá kell mutatnunk a kö­
vetkezőkre:

Amint Vásáry tanácsnok is igen 
helyesen megjegyezte, mi nem 
állítottuk és nem irtuk, hogy azt 
a kijelentést, amelyet kérdéses 
cikkünkben idéztünk, valamely 
közhatóság, vagy hatósági személy

tette. Annál kevésbbé irtuk eztf 
mert jól tudtuk, hogy a kérdéses 
nyilatkozatot *felelőtlen< szeméig 
tette. A kijelentés közlésével Csak 
azt akartuk leszögezni, hogy 
okmány van róla, hogy egy köt- 
tisztviselővel szemben ilyen kije­
lentés elhangzott.

Azok, akik azért aggódnak, hogy 
Írásunkat úgy lehetne magya­
rázni, mintha hatóság, vagy ha­
tósági személy tette volna a kér­
déses és okmányilag megörökí­
tett kijelentést, épen a féltett ha­
tósági reputációnak, de a közvé­
leménynek is nagy szolgálatoi 
tennének, hu ezek után megálla­
pítanák és nyilvánosságra hoznák, 
hogy ki is volt az a »felelőtlent 

\ személy, akitől az idézett kijelen­
tés származott.

Ä Habsburgok restaurálásának ügye
Andi-ássy tiltakozik Benes beszéde ellen 
Lengyelország nem avatkozik a magyar trón-

kérdésbe
Paris, január 28. (A MTI szikra 

távirata). Az Eclair prágai távira­
tot közöl a rutén autonómia elő­
készítő munkálatairól. Egy másik 
prágai táviratban arról számol

Baltazár Dezső
püspök, lelkészeinek.

Eddig a távirat, amelyre nem őrség ezt 
várt hirtelenséggel kapott választ meg. 
a presbitérium. Ma ugyanis bel­
ügyminiszteri utasításra a nyo­
mozás vezetésével eddig meg­
bízott rendőrtisztviselőktői átvette 
a nyomozás irányítását Sághy 
Lajos rendőrfőtanácsos, a debre­
ceni rendőrkapitányság vezetője.

Egyébként tegnap este a buda­
pesti vonattal Debrecenbe érkez­
tek : Dencsö Károly detektiv- 
főfel ügyelő és Ökrös Ferenc dc- 
tektiv-felügyelo, akiknek kikül­
detései már tegnapi számunkban 
jeleztük. Mindkettőjüket azzal j 
az utasítással küldte ki a j
budapestiAUamreiidőrsóg lő- j
kapitánya, hogy önálló ku- j 
tatásaikkal segítsék ki a nyo­
mozást abból a kátyúból, 
amelyben máig megrekedt.

Nagy József
főgoudnok. 

hirt nem erősítette

Baltazár püspök 
Budapesten 

Budapest, jan. 28. Baltazár 
Dezső dr- püspök ma dél­
után Debrecenből Buda­
pestre érkezett. Utazásának 
célja az, hogy a debreceni 
református egyház presbité­
riumának határozatát sze­
mélyesen adja ál a belügy­
miniszternek.

Vásáry tanácsnok 
nyilatkozata

A következő levelet kaptuk 
Tekintetes Szerkesztőségi 
A »Debreceni Független Újság« 

1921. évi január lio 28-iki sza­
mában megjelent közlemény ama 
részét, amely szerint hivatkoztam

be, bogy Benes kérdést intézeti a 
varsói kormányhoz, hogy milyen 
magatartási foglal el a Habsbur­
gok restaurálására irányuló törek­
vésekkel szemben. A lengyel kor­
mány azt válaszolta, hogy Len­
gyelország semmi módon nem 
Javán beleavatkozni Magyarország 
belső ügyeibe.

Prága. jan. 28. Benes külügy­
miniszter február elsején utazik 
Rómaba. Uíjaban nem fogja érin­
teni Bécset.

Budapest, jan. 28. Benes cseh 
külügyminiszter a prágai paria 
ment tegnapi ütéséit nagy be­
szédben Közölte a világgal, bogy 
az entente nemcsuk IV. Károlynak, 
hanem általában bármely Habs­
burgnak a magyar trónra való 
visszatérései határozotton »Ultija, 
Csehország pedig a Habsburg-ki- 
ráiyság restaurálásul elegendő ok­
nak tekintené arra, hogy hadat 
üzenjen Magyarországnak.

A ‘ cselt külügyminiszter kije­
lentéseiről Andrassy Gyula grot 
igj nyilatkozott :

A belpolitikai kérdések el­
törpülnek a külpolitikai kérdé­

sek mellett, ámbár — sajnos — 
n magyar közönséget inkább u 
pátiszempontok és a hatalmi 
kérdések érdeklik.

— Rólunk nélkülünk akarnak 
Prágában dönteni, A modern im­
perializmus demokratikus és pa 
cifista köntösben valósággal or 
giát ül B.-nes szájában. Ránk 
akar erőszakolni egy megoldást 
olyan kérdésben, melyhez a vilá­
gon semmiféle köze sincsen és 
nem veszi eszre, hogy milyen 
szolgálatot tesz az ügynek, ame­
lyet támad, mert azt valósággal 
Magyarország nemzeti ügyévé 
avatja. Nekünk magyaroknak az 
aduit hatalmi helyzetben, sajnos, 
csak egy válaszunk lehet Benes 
kihívó ímperaJUzmusara: tilta­
koznunk keit minden idegen be­
avatkozás ellen. Azon kérdések 
megoldásától, melyeket csak sajat 
akaratunk es érzésünk szerint sza­
bad elintézni, tartsuk távol ma­
gunkat mindaddig, amig a ha­
talmi viszonyok megengedik,hogy 
külső betolyastól mentesen dunt- 
hessunk a magunk dolgában.

lelesy Gat gróf kijelentette, 
hogy a kormányzopartoan, vagy 
a nemzetyyülescn reflektálni foy a 
cseh külügyminiszternek Magyar 
ország belug yeire vonat kozolay 
tett kijelentéseire.
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A kél budapesti detektív ma j egy aktára, »amelyben meg van 
r - i • I.: ............ .. „ hnnu ndélelőtt megjelent a püspöki hi 

Tataiban és információkat kért.
A püspöki hivatal a debreceni 
egyház lelkészelnökének, Baltazár 
Dezső dr. püspöknek távolié,lében 
természetesen nem adhatta meg 
a szükséges információkat ésezert 
Nagy József tőgondnokhoz <s 
Márk Endre udvari tanácsos volt 
tőgondnokhoz utasította a delek- 
tiveket, akik úgy a volt, mint a 
jelenlegi főgond.tokol még « dél­
előtt folyamán meglátogattak

Ma délelőtt az a hír terjedt el 
a városban, hogy a rendőrség is­
meri a bűntény lettesét. A rend-

örökítve az a kijelentés, hogy a 
mai időkben bizalmi pozíciót 
szabadkőműves és református nem 
tölthet bee — mint erre figyel­
memet felhívták — többen úgy 
értik, mintha ezt a kijelentést 
valamelyik hatóság tette volna.

Félremagyarázások elkerülése 
céljából rá kell mutatnom arra, 
hogy ezt a kijelentést nem köz­
hatóság tette, de ezt senki nem 
állíthatja, én is beszédemben arra 
céloztam, hogy a város levéltá­
rában fekvő aktában az van le­
fektetve. hogy ilyen kijelentések 
történlek egy köztisztviselővel

A kurvát parasztpart rezoiuciója
Kadics önrendelkezési jogot követel a jugoszláv állam

népéi szamara
Radics István, a burvat paraszt- , belgrádi nemzetgyűlés többsége

part vezére, nuiauuas mozgatom 
oaii egyesíti nemzetéi, eetja a ley- 
letjcseü'v autonómul kivívása Hor­
vátország szamara. Mindenfele 
nepes gyűléseken hirdeti a part 
a nemzeti eszmet s a hurvát 
nép ma már egy emberként alt 
Kadics inogott.

Legutubu Újvidéken tartott gyű­
lési a BadiCb-pan s egy ultima- 
luinszeru határozatban tejezte ki 
álláspontjai. Ez a Uatáiozat vak­
merő kezzet notygui meg miu- 
Uent, amit eddig meg Huryátur- 
szagOau is számtalan poliukai 
pái inalurozatuan az attain strus. 
imáját illetőleg vezérelvként el. 
lohadtak es sarkaiból emeli ki a 
jugoszláv aliamot, oly alkotmány, 
jogi kérdéséit ben, melyeivel n

már e,döntött s a régensberceg 
hozzájárutasával szentesített.

A partUulaiozat mindenekelőtt 
felsorolja azokat a sérelmeket, 
melyek a horvát nemzetet 1918. 
év óta érlék. Szemere veti a kor­
mánynak, hogy az alkotmányos­
ság követelményeinek teljes figyel­
men ktviii hagyasaval autokrata 
módon kormányozza az országot 
s a horvatokat es muzulmánokat 
megfosztják alkotmányos jógáik­
tól.

Abszolutizmusnak, embertelen 
önkény uralomnak nevezi a rezolu- 
ció u jugoszláv kormányzást. Ez 
az önkényuralom akkor erte el 
tetőpontját, amidőn a Vesznics. 
kormány az atkotmányozó gyű. 
lés összehívásánál oly bázmbé.

'MISSA-JM»» ,Z »z’k
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tyokat irt elő, melyek u parla­
ment korlátlan urává teszik a 
kormányt, az 1920 november 
38-án megtartott választásokban 
kifejezésre jutott népszavazást a 
kormány figyelembe sem vette 
s a horvátországi lóhátaimul 
olyan ember kezébe luttu, aki 
mögött Horvátországban senki 
sem áll. Ezt az abszolutizmust 
folytatja a parlamenti kisebbség­
ből kikerült Pasit'j-kormány is.

A rezolució szavai szerint a 
Horvát Köztársasági Paraszt-párt 
mint Horvátország népének kép­
viselője, tiltakozik a nemzet 
»horvát törzsű-nek, vagy az »SHS 
háromnevü nemzet egy részes­
nek való elnevezése ellen. A hor­
vát történelem, a horvát nemzeti 
érzés és gondolkodás alapján a 
leghatározottabban hangsúlyozza, 
hogy Horvátország népe teljes tör­
ténelmi és kulturális, tehát nem­
zeti és politikai egység s korlát­
lan joga van a nemzeti önren­
delkezésre . . .

Népszavazást követel a párt 
Bosznia és Hercegovina részére. 
mely történelmileg Horvátország­
hoz'és Dalmáciához tartozik és 
amely 1920 november 28 án kö­
zel 200,000 szóval 100,000 ellen 
centralista ellenes.

A nemzetek önrendelkezési joga 
alapján népszavazási követel a párt 
a bácskai horvátok, bunyeváeok 
és sokacok számára is. — Végül

igy szól a határozat — a hor­
vát népnek a novemberi népsza­
vazás alapján kijelenti a párt, 
hogy a horvátkérdés, mint állami 
és nemzeti kérdés még megoldást 
nem nyert, annyira aktuális azon­
ban, fiogy mielőbb meg kell ol­
dani. Hogy azonban Radios pártja 
milyen megoldást vár és akar, a 
közel jövő eseményéi fogják meg­
mutatni. A horvát nemzet, melyet 
akarata ellenére elszakítottak év­
ezredes szövetségesétől, nem fogja 
sokáig tűrni az önkényes szeri) 
igát.

DOLLÁRT
és más Idegen pénzt tegdíigabbdu vend
SIMON GYÖFÍGY
UeKrecirn, KOROutti-utc« n.

Vegyetek menekült bé­
lyegeket!!

IpMOk politikai pállja
Pálty Dániel képviselő 

az u 1 part alapítója
Szegedről jelentik Pálfy Dánie 

nemzetgyűlési képviselő uj par­
tot alakított, az ipartestületek or­
szágos szövetségének politikai párt­
ját. Az uj zászlóbontásról és a 
párt céljairól Pálfy képviselő a 
Következőket mondta

az uj párt a legnagyobb 
csöndben egykét hole alakult 
meg a fővárosban, függetlenül 
minden más politikai frakciótól- 
Az alakulás célja az ország egyik 
legnagyobb és legsúlyosabb rété­
gének " az iparosságnak érdekei 
védelmére és szempontjai keresz­
tülvitelére egységes táborba való 
tömöritése. az uj párt, amelynek 
teljes címe: az ipartestükül: or­
szágos szövetségének politikai 
pártja, nem akar rendbontással, 
vagy a meglevő politikai keretek 
lölforgatásaval akcióba lépni, ha­
nem egyelőre csak politikai \é- 
(leírni szerve akar lenni a ma 
gyár iparosságnak, üpen ezért 
egyelőre nem is veszünk aktiv 
részt a napi politikában, hanem 
csupán ellenőrizzük és irányítjuk 
annak az iparosságot érintő vo­
natkozásait.

_ Ez az ellenőrző irányítás 
ügy történik, hogy minden vá­
rosban és községben a megala­
kult politikai bizottságok ipari 
kérdésekben a kerület képviselő­
jét informálják és céljaik kérész- 
tülvltelevel bízzák meg He ez

kényszerrel sem sikerülne és. a 
képviselő a bizottság utasítását 
figyelmen kívül hagyná, abban 
az esetben a bizottság vezetése 
alá tartozó helyi pártnak lesz 
annyi ereje, hogy a képviselőt 
megbuktassa.

—. Dunántúli kör utamon, “a- 
pán Veszprémben, Győrött, Esz- 
lergoinban mindenütt a légiin- 
ayohb lelkesedéssel fogadtak az 
uj pártol és tömeges csatlakozá­
sokat jelenteitek mindenünnen. 
Eddig 127 testület jelentette be 
csatlakozását, ami 300,000 ipa­
rosnak felel meg, szavazatokban

pedig eev milliónál többet ad. 
Ez a hatalmas tábor persze an­
nak idején kellőleg tudja éreztetni 
súlyát és jelentőségét és az első 
akció az uj ipartőrzény revízió 
iával kapcsolatban, a második 
állásfoglalása pedig a kézműves 
kamura fölállítása érdekében 
lesz. Alkalmas időpontban ter­
mészetesen a belpolitika irányí­
tásából is tevékeny részt kérünk, 
amikor is a nagy múltú és értel­
mes magvar iparosságra nagy 
politikai föladatok megoldása 

I vár.

Hadzsics századost felmentették
Budapest, január 28. A hadosz- 

lálybiróság ötös tanácsa ma dél­
előtt 11 órakor hirdette ki ítéletét 
Hadzsies Emil százados bünpö- 
rében. A tárgyalás megnyitása 
után Mondada dr. százados-had­
bíró, tárgyalásvezető olvasta fel 
uz Ítéletet, amely szerint a liadi- 
(övvényszék Hadzsics Emil 
századost a felségárulás, va­
lamint a zsarolás által elkö­
vetett nyilvános erőszakos- j 
kodás vádja alól felmenti, j 
mivel a bizonyítási eljárás során 
a terhére rótt bűncselekmények 
nem nyertek beigazolást.

Mondada dr. tárgyalásvezetőt 
ezután felolvasta az Ítélet indo 
kolását, melynek lényege a kő- 
vetkező: !

LEtiSZEBB KALftFOK 
FRANK. EDÉNÉL

A bizonyilási eljárást két részre 
kellett osztani. Az egyik vád arra 
vonatkozott, hogy a vádlott részi­
veit a forradalom előkészítésé­
ben és kirobbanásában, a másik 
pedig arra vonatkozott, hogy a 
zsarolás által elkövetett nyilvános 
eiőszakoskodás helyt áll-e. A bi­
zonyítási eljárás során 44 tanút 
hallgattak ki; csak a gyilkosság 
miatt elitéit Sztankovszky Tibor 
állította, hogy a vádlottnak a 
forradalom előkészítésében része 
volt, a többi tanúvallomás lé­
nyegtelen, vagy mentő volt.

az Ítéletben a vádlott megnyu­
godott, a katonai ügyész azon­
ban semmiségi panaszt jelen­
tett be.

miüti-ü.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök 

igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában. i

Vasárnapi istentisztele­
tek. A református templomok- ; 
ban vasarnap, e ho 30-an predt- í 
kainak: a Kőtemplomban : del- I 
előtt ti órakor Varga Ferenc s.- j 
lelkész, délelőtt 11 orakor Szele. . 
György lelkész, délután 2 órakor 
Gabor András s.-lelkész; a Kos 
suth-utcai templomban délelőtt 
10 orakor dr. Révész Imre lel­
kész, délután 5 órakor Nagy Ist­
ván vallásiam tó-lelkész ; az Ar 
pád-téli templomban : délelőtt 10 
orakor Mezey Béla s.-lelkész, dél­
után 2 urakor Kiss Andor s.-iel 
kész; az ispotályt templomban 
délelőtt 10 orakor Könyves Tóth 
Kalman lelkész, délután 2 órakor 
Kalmár Dániel s.-lelkész; a ho­
mokkerti tataházban délelőtt ni 
órakor Nagy István valláslanilo- 
lelkész.

Vasárnapi iskolák a szokott 
helyen és időben. A Konfir­
mált Leányok Szövetségének osz- 
szejovetelén délután lét 4 orakot 
bibliai magyaráz Uray Sándor 
lelkész. --- A kollégiumi orató­
riumban délután •1 orakor uoro- 
zatos kátémagyarázatát megkezdi 
dr. Révész Imre lelkész.

Hókált egy templom 
kertjében, r, hó 2ö-An reggel a 
debreceni görög katolikus tem­
plom kertjében négy nyúzott, 
kutya formájú állatot talállak Az ^ 
ügyről a rendőrségnek jelentést 
tett a templom gondnoksága. A 
rendőrség az állatokat reudőroi - 
vossal megvizsgáltatta, aki meg 
állapította, hogy azok rókák. A 
nvomozás során * rendőrség teg

nap letartóztatott két fiatalkorú j 
egyént, akik a rókákat, miután 
a prémjüket lenyúzták és Nagy 
.József szücsmesternek eladták, a 
görög katolikus templom kert­
iébe bedobták. Mindkettőjük el­
len megindult az eljárás.

— Hirdetés. A debreceni izr. 
hitközség elöljárósága a válasz­
tási bizottság határozatából ki­
folyólag arról értesíti a választói 
névjegyzékből — hátralékuk miatt 
- kimaradt hitközségi tagokat, 

hogy amennyiben hátralékukat 
legkesőub f. é. február 211 ig ki­
egyenlítik, a névjegyzékbe lelye- 
teuti lógnak. Debrecen, 1921. 
évjajanuar hó 28-an. — Az elöl­
járóság.
_ Eljegyzés, tíródy Sándor

eljegyezte brüll Arankát.
— A magyar kir. posta-altlez-

lek országos vgyesulelének.detnecem 
esuportjáuak özvegy Cs árva alap-ja­
vára a ' kővetkező önkéntes adomá­
nyok érkeztek ; Szóllósy Mihály nyu 
galinazott postaaltiszt hOÜ, Szauó Ist­
ván könyvkereskedő 126, Rákóczi 

, Mihály postaigazgalo 100, fehér AI 
íred lelugyelo hív. v. 100, Boros .la- 
uos posiaaluszt 100, Nagy Péter posta- 
rdtiszt 1UU. 111. Nagy Lajos postául 
liszt 100. Medgyessy Nándor borke­
reskedő 100, hiiipi Ferenc poslaal 
tiszt 60. Saum ki József postaaltiszt 50. 
Naüradi Imre postaaltiszl 60. Felnő 
Sándor posiaaluszt 50 koronát, mely 
adományokért ezúton mondok hálás 
köszönetét az egyesület nevében. Vegli 
István egvl. pénztáros.

A budapesti tiszti orvosi 
tanfolyam, a tiszii orvosi képe­
sítést szabályozó rendelet módo­
sítása tárgyában kiadott 22.925 - 
1919. N. M sz. rendeletnek megfe 
leiuen V/21. évi április hó 4-tol 
június no 25 tg Budapesten tiszti 
orvosi tanfolyam es ezt kővetően 
tiszti orvosi vizsgálatok fognak 
tartatni. Felhívom ennélfogva azo 
kai az orvosokat, akik a fent­
em t ítélt tiszti orrost vizsgára és 
az azt előkészítő tanfolyamra 
jelentkezni kivannak, hogy a 
22.925—1919 N. M. sz. rendele- 
I2.j;-aban loglaltak szerint felsze­
relt kérvényeiket a vizsgálóbit 
zuttsagok közös elnökének, dr, 
Fáv Aladár államtitkárnak Bu.

Ti* botüté» 
a lopott fáért
Budapesti tudósító^ )el®atl; 

Hollen János, a gróf Zichy Jen 
utca egyik házának viceházmes­
tere, a ház közös Pejéből 
rendszeresen lopkodta a lakók 
fáját. Megállapítást nyert hogy 
nemcsak a maga számára lopott 
hanem el is adott a fából, A
viceházmestert letartóztatták és 
megindították ellene a büntető
eljárást.

Ma tárgyalta ezt az ügyet Vass 
Lajos dr. törvényszéki bíró ta­
nácsa. A törvényszék Holleut lo­
pás bűntettéért hs bolütésre ítélte. 
Ha az orvos megállapítja, hogy a 
botbüntetés nem hajtható végre 
az elitélten, úgy a vádlott bünte­
tése tiz hónapi börtön lesz.

Az elitéit megnyugodott az Hé 
leiben, az ügyész súlyosbítás vé­
gett felebbezelt.
........................ I ■■■■ ...... ..
dapest, Népjóléti és munkaügyi 
minisztérium, Királyi palota cí­
mére 1921. évi február ho la-ig 
küldjék be. A tanfolyamra vonat­
kozóan közelebbi értesítést annak 
vezetője: dr. Békéssy Géza h. ál­
lamtitkár (Budapest, Népjóléti és 
Munkaügyi Minisztérium lur. pa­
lota 111. em. 28i nyújt. Budapest, 
1821 január 10. Polgármester.

A Nyukosz központi vo 
/.('lóságé megkeresést intézett a 
polgármesterhez és kéri, hogy 
inas törvényhatóságok példájára 
Debreczen is minél hathatósabb 
támogatásban részesítse a politi­
kától teljesen távolallú és a kez­
det nehezsegein túl ma már szép 
eredményekkel dolgozó egyesü­
letet. Kerte ta Nyukosz azt is, 
hogy a hadikölcsonök most meg- 
itiüűlt uoszlrifikálásánál a pol­
gármester a Nyukosz alkalmazási 
kereső tagjait is vegye figye­
lembe.

Szacharin. A Cukorbizott 
sagiól a közélelmezési ügyosztály 
fel világosi last kért, lehetne-e és 
hogyan a közönséget a hatósági 
cukor mellett esetleg szacharinnal 
is ellátni. A Cukobizoltság valusza 
szerint a szacharint jelenleg 500 
levelet tartalmazó cs ÍUU kilogram 
cukornak megfelelő éde»ségü cso­
magokban hozza forgalomba cso­
magonként 2525 koronáért. A sza­
charin kiutalás nem érinti a 
rendes cukormennyisvg kiutalását 
és Budapesten jegy nélkül kap­
ható, célszerűbbnek látna azonban 
a Cukorbizottság, ha Debrecen­
ben jegyrendszer mellett osztanák 
ki a' szacharint. Debrecen részére 
a Cukorbizottság etö ts jegyzett 
300 kilogram szacharint.

Vau intdiUdlesöue vuyj Uo- 
rouajárudéktt ?? V 14a igen, úgy 
olvassa el l)r. Nádas László köny­
vet «X magyar allamadossagi cimfe- 
tek nostnlikálásán-rol, Ara K 42 — 
Kapható Hegedűs és Sándor iródalmi 
es nyomdai részvénytársaság papír- 
kereskedésében Piae-tt. 34. sz.

— Margit-íürdő állandóan 
nyílva.

Ipari munkaközvetítés- 
A debreceni hatósági munkaköz - 
vetítőnél foglalkozást kaphat 260 
szakmunkás férfi, 2 uő, 23 segéd­
munkás férfi, 19 nő. — Foglalko­
zást keresnek: Szakmunkás férfi 
80, nő 2, tanoncot 9. Mindenes 
házicseledet 35 keresnek,

— A vagyonátruházási Illeték­
ről szoló lUZtl. évi XXXIV. törvény - 
Ara iti K. Magyarázatokkal ellátta or 
Szepesi Mihály, adóügyi tanácsoe. — 
Kapható : hegedűs es Sándor írod 
rt. Sonyvkiadohivataiéban Debrecen, 
Piec-v M
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- Klaestlkue ballet előadás.
Ch. Perczel Carola baltet-növendé- 
keinek vizsga-előadása oly nagy si­
kert aratott, hogy azt közkívánatra, 
miután sokan nem jutottak jegyhez, 
holnap vasárnap délelőtt 11 órakor 
az Urániában megismétlik. A növen­
dékek kiváló szépségű plasztikai moz- 
mozgásuk és táncaik, melyek az első 
előadás közönségét mc.,lepték, a hol­
napi matiné közönségének is kedves 
műélvezetet fog nyújtani. A műsor, 
melynek jövedelmének egy része a 
Rendőr-segélyalapot illeti meg, a kö­
vetkező : ba let alapgyakorlatok, klasz- 
szikus magántáncok, a Faun és a 
Nymphák nagy mimikái ballet és 
plasztikai ballet-gyakorlatokból áll. 
Jegyeket az Uránia pénztára árusít

200.000-nél több men«- 
kúlti‘01 kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye­
lek menekült-bélyeget !

—- Rendőri hlrak. Czibere 
Jánosné 40 éves nádudvari szü­
letésű, Lorántffy-ulca 46. szám 
alatti lakos az ugyanazon udvar 
ban lakó Lichtmann Sándor 
számvivőtől 30,000 korona értékű 
ruhaneműt lopott el. Házkutatás 
alkalmával a tárgyak egyrésze 
megkerült. Cziberéné ellen folyik 
az eljárás. — Mindkét lábán sú­
lyos sérülésekkel szállították be 
a debreceni közkórházba An- 
drássy István 26 éves püspökla­
dányi lakost, a püspökladányi 
állomásfőnök flát. A rendőrség 
még eddig nem hallgathatta ki a 
megsérült fiatalembert.

Törvény a sztrájk ellen. 
A washingtoni szenátus váratla­
nul és minden vita nélkül elfo­
gadta Poindexter javaslatát, amely 
megtiltja, hogy bárki is akár 
szóban, akár írásban felszólítsa 
a szállítási ipar munkásait a 
munka abbahagyására. A tör­
vény, amely a kereskedelem le­
bonyolítására szükséges minden 
szállítási eszközre kiterjed, a kö­
vetkezőket mondja ki »Aki szán­
dékosan megakadályozza, késlel­
teti vagy megnehezíti az áruk 
szállítását akár a külfölddel, akár 
a belfölddel való kereskedelmi 
forgalomban és aki mindezt írás 
sál, tanáccsal, rábeszéléssel elő­
segíti vagy szállítási eszközöket 
kezelő, készítő, illetve fentartó 
munkásokat a munka abbaha­
gyására hiv fel, —- bűntettet kö­
vet cl és tízezer dollár pénzbün­
tetéssel vagy tíz évre terjedő 
börtönnel, esetleg mindkettővel 
sújtható«

~ Volt osztrák-magyar tisz­
tek a jugoszláv hadseregben.
Szabadkáról írják a jugoszláv 
hadügyminiszter körlevélben fel­
szólította a Bácska, Bánát és 
Baranya területén élő volt osz­
trák-magyar tartalékos és aktiv 
tiszteket, hogy lépjenek be a 
jugoszláv hadseregbe.

— A szegedi gázgyár be­
panaszolja az enteutenal a 
várost. Szegeden hosszabb ideje 
ádáz háborúság dúl a város, a 
közönség és a gázgyár kozott. A 
gázgyár most arra hivatkozva, 
hogy a tanács kimondta a kö­
zönségre áthárított egységárak 
szedésének jogtalanságát és mi­
vel ezen az alapon a fogyasztó 
közönség legnagyobb része meg­
tagadta a befizetéseket, panaszos 
feliratot intézett a miniszterel­
nökhöz és a belügyminiszterhez, 
hogy a tanács ezen sérelmes ha 
tározata végzetesen megkárosí­
totta a gyárat. A felirat többek 
között azt mondja, hogy ha a 
gyár jogorvoslatot nem talál,
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kénytelen lesi a nemzetközt en­
tente-bízol!-ághoz folyamodni a 
magyar törvényekkel szemben. 
Szegeden nagy felháborodást kel­
tett a gázgyár fenyegetése.

—- Ahol tilos a fülre fésülni 
a hajat. Csikágó megregulázta 
a szép nem hajviseletét. Nem va­
lami uj kék törvényről van szó, 
hanem arról, hogy a hölgyek ne 
fésüljék hajukat a fülükre. A hi­
vatalos kimutatás szerint ugyanis 
Csikágóban sokkal több nőt gá­
zoltak a múltban a gépkocsik és 
a villamosok, mint férfit. Timothy 
A. Hogan városatya erre kisü­
tötte, hogy ennek csak az uj fri­
zura ez oka. Az asszonyok és 
leányok sűrűn lefésülik bajukat 
a fülükre és nem hallanak oly 
jól, mint a férfiak, nem hallják 
meg a villanyosok csilingelését 
és ezért gyakran történik velük 
baleset.

— Frank Sándor cég nőt Pi.iou.
42. ruhaszövetek, selymek, selymek j 
különféle minőségben, továbbá" női 
kész fehérneműét, valamint meny 
asszony! kelengyék legújabb kivitel­
ben.

Dynamo gépeket, kapcsoló láb- | 
lát, villányinüszereket, mozgósisinház ! 
berendezéseket eladok, veszek, vagy j 
cserélek. Földvári Debreezeni t. Elek- j 
trotcchnikai gyár Széchenyi-*. .% ‘ 
Telefon: 168 i

-- Courlhs-Mahler legújabb re 
(tényei A szép Miss Lilian éra 69 
A fejedelemasszony nyakéke. ára 
5750 korona. Kapható Hegedűs és 
Sándor irodalmi és nyomdai r t. 
könyvkereskedésében

Nagy alkalmi \a*ar h 
Werner-divatházban Bika-épül«!. 
fth'fi- és női szövetek, fehérneműik, 
kilőtt * «.elverném nagy vál*Mitek­
ben

Ltberti, Düsest, otomán, taft 
és műselyem, szallagok minden szín 
ben kaphatók Havas harisnyáéi »ház­
ban Bádogos-utca 1

BrOU Ä. fogmüterme Piac nie« 
73. (Deák Ferenc-utca saroki szájpad 
lásnélküli müfogak. fogbuzá*. fojtó 
«és. mérsékelt árat

— Télt női és leányka kabá 
tokát, ruhákat, Itlousokat mélyen 
leszáliitott árakban árusitj* Frank 
Sándor cég, Piac 42.

Die Dame január ut tsói 
száma megérkezett s kapható a 
Hegedűs és Sándor Írod és nyomdai 
rt könyvkereskedésében, Piac-u. 34

Ffiríi ötielt ás iilüBHíziíűlöjl

S óriási raktár 
chin Sándorné!

»KBBECZES,

Piac-u. 14. Csapó-u. sarok

[Most jelen? meg
I DrüSGhB Lázár Álírediól

CICISBEO
Regény Ára felárral 78 kor. 

Kapható
Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság könyvkereskedésében.

FeiijiizÉii adót íízbíöI 
flgplmébB

A munkatorlódás elkerülése cél­
jából a december hóban besze­
dett fény űzési adónak az állam- 
pénztárba leendő beszállítására 
nézve a debreceni m. kir. állam­

pénztár a következő határnapo­
kat állapította meg 

5-én : A, B, C;
7- én: D, E, F,
8- án : G, H, I;
9 én : J, K ;
10- én : L, M, N ;
11- én : O, P, R;
12- én : S, T;
14-én: U, V, Z hetükkel kez­

dődő nevüek fizethetik be a fény- 
űzési adót. Az elmaradottak 14-én 
azonban elmaradásukat igazolni 
tartoznak. Felhivatnak az adó­
zók, hogy e határnapokhoz saját 
érdekükben szigorúan alkalmaz­
kodjanak, mert egy rendbontó az 
egész sorrendet megzavarjaésazon 
célt, hogy a hosszas várakozáso­
kat meggátoljuk — lehetetlenné 
teszi. Az, ki Í5-ike után szállítja 
adóját, a törvény 154. jj-sa sze­
rint még 50°/o adópótlékot köte­
les fizetni.

SZÍNHÁZ.
Müsor:

Csokonai-szinház 
Szombat,: A hermelines nő. 

operett. (C bérlet).

A színházi irodák hírei: 
Szombaton C) bérletben A he.r- 

inelines nő megy.
Ma forró estéje lesz a Víg­

színháznak, mert az uj szenzá­
ciós műsort fogják bemutatni. 
Kezdete este 7 órakor

Fehér páva tragédia i szinészvi 
lúgból 5 felvonásban. A modern ki­
nematográfia különleges mesterin ü ve 
ez a film, melynek meséje frappáns 
fordulatokban bővelkedő ragyogó 
szinpompás keretben játszódik te 
Mierendorf felejthetlen játéka, a gyö 
nyörü bafietjelenetck elejétől végig 
nagy hatást kellenek Bemutatja ar 
Apolló 6 és 8 órakor Jegyelővétel 

Don Qluchotte kisasszony ka 
landor-történet 5 felvonásban az Urá­
niában 6 és 8 órakor.

A hercegnő kalandja ia szere 
lem várai, dráma 6 felvonásban, a fő 
szerepben a kitűnő Dagny Servaes 
elsőrangú alakítást nyújt. Bemutatja 
»7 Arany Bika mozi 6 és 8 órakor 

Holnap, vasárnap a mozgó 
színházakban 3. 5, 7 és 9 óra­
kor kezdődnek az előadások

k püspök atyafisága
■— Regény. —

Irta IVANVl ÖDÖN (176.) 
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Valér tudta, hogy minden ki 
mondott szó áthal latszik a másik 
szobába Akarta is, hogy Verőn 
hallja meg, amiket 6 most mond. 
Azért jött ide, hogy ez ajtó előtt, 
mely mindannyiszor becsukódik, 
ahányszor ő idejön kibeszélje 
magát. Hadd halija s ba azt az 
embert még mindig szereti: resz­
kessen érte, hallva, hogy veszély 
csap ie rá. Ha meg nem szereti, 
ha romlását kívánja hadd tudja 
meg ő tőle, Valértől, hogy a ne- 
mezis keze föl van arra emelve, 
aki romlása volt . . Oh. ezért a 
pillanatért érdemes volt két évig 
gyötrődni. Mennyi kéj van ben­
ned, édes bosszuáliás! A diadal­
mas szerelemnek nincs nagyobb 
gyönyöre, mint amennyi meg­
édesíti a gyűlölet kielégítésének 
rég sóvárgott pillanatát.

Valér, aki egyenest a szerkesz­
tőségből jött ide, az imént vég­
zett munka lázától még mindig 
izgatottan, az erős felindulás 
nnalt sápadtan ült az öreg Bacsó 
ágya szélén, aki egy idő óla na­
gyon érezte a magas kor gyenge­
ségét s éjjelezés helyett ágyba 
kívánkozott-

A vén ember felki'myökölt az 
ágyban Amit hallott, azt nem 
tudta nyugton, fekve kiállani. 
Föl volt izgatva ő is. Sok vihart 
látott vészmadárszemei villogtak. 

Valér belső heviiléiitől száraz

nyelvvel beszáll, miközben saját 
szavai valami sajátságos fólma- 
gasztosultságba ejtették. Egész 
testén jóleső, meleg borzongatás 
szaladt végig minduntalan, a ki­
elégített gyűlölet, a diadalmas 
bosszú kéjérzete volt ez.

— Elég lett volna — magya­
rázta Valér a már megkezdett 
tárgyat — a tényt magát csupa­
szon, minden kommentár nélkül 
tenni közzé. Az agyonütés igy is 
meg lett volna. Azonban Erling 
azt akarja, hogy ő provokálva 
legyen a nyilatkozásra. Nos, hát 
a holnapi" cikkben provokálni 
fogom. Ez a cikk lesz a menny­
dörgés, a nyilatkozat, a villám- 
csapás. Ez ugyan fordított sor­
rend, mert azt mondják, hogy 
akit a villáin megüt, a menny­
dörgést nem hallhatja. Bacsó mi­
niszter azonban meg fogja hal­
lani. üs, mondhatom, nálunk 
miniszter ilyet még nem hallott. 
Nálam van a cikkről a kefele­
nyomat. Ha akarja, olvashatja.

Bacsó Péter átvette az odaki- 
nált papirhasábot. Azonban öreg 
szemei nem tudták kibetüzni 
lámpafénynél a fakó betűket.

Jobb lesz, ha ön felolvassa. 
Mialatt Valér izgatottságtól aka 

dozó nyelvvel s a cikk szenve­
délyes tónusától lázas hangon 
eldeklainálta a holnapi vezércik­
kel a benyíló ajtaja mögött, 
megdöbbenéstől sápadtan hall­
gatta Verőn a kegyetlen támadás 
szavait, Világos volt elölte, hogy 
Valér semmivé akarja tenni test 
vérét, Kamitól. A halálos gyűlö­
let okút ismerte már. Most ma­
gát e vad indulatot hallotta meg­
nyilatkozni ez összezúzó, irgal­
matlan vádbeszédben.

Elszorult a lelke. r,rezte, hogy 
e halálos vád miatta történik. Ez 
az ember szereti öt s e boldog­
talan indulat teszi kegyetlenné

és iszonyúan igazságtalanná. 
Mert Verőn egv pillanatig sem 
kételkedett afelől, hogy Kanul 
nem tette azt. amivel vádol iák. 
a saját lelkében Kanul ellen szóló 
nehéz vád elhallgatott e percben 
A cikk. mely a pénzszerzés aljas 
módjának ű zésé vei vádolta Kami­
tól, Veronban heves ellentmon­
dást keltett! Nem. nem Aljas 
nem lehet e férfi. Aljas embert ő 
nem szerethetett. Csalódott henne. 
oka van gyűlölni joga van at­
kozni, mert amit férfi nő ellen 
legnagyobbat véthet ő ellene azt 
vétette De aljas nem lehel Es 
lelkében védelmére kelt a fér An­
nak, aki szivét összetörte

Valér a cikk végére ért A 
csendben, atni a felolvasást kö­
vette, hallotta Verőn atyja mor- 
raogását.

— Jól van. Meg vagyok elé­
gedve. A cikk elején ugyan sok 
a felesleg, a teketória, de a vége 
olyan, mint a bunkócsapás. Ez 
az ember agyon lesz ütve. Gra­
tulálok, öcsém ' A remeked sike­
rült .

Verőn nem figyelt tovább a 
két férfi szavaira. Eleget tudott 
ahhoz, hogy fellázítva érezze ma­
gái az összeesküvéshez hasonló 
beszélgetés által. Apja és Valér 
úgy tűntek fel előtte, mint két 
cinkos, kik megállapodnak egy 
orvtámadás módjára nézve . • ■ 
Es ő, aki tegnap még azt irta 
Kamiinak, hogy átadja öt lelki­
ismeretének ; ma e cinkosokkal 
szemben pártjára állt a célba vett 
áldozatnak.

Folyt kőv.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
P AULO I.

Telefoni 13-68.
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UEBRECZENI FÜGGETLEN OJSAO
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Szabadalmazott 1

g Bélyegzőki
I megrendelhetők kizárólag |

I Bethlen-u $57. »x- 1

MMWjmHweri- ».wae*

Me fc lö'llMüítíi
tőlgydorongtn, aprított 
akác és tölgyfa valamint 
vágott tuskofa kapható 

napi árban >'■
TI1DH1 “fakiierfflßlö és épW- „IImIIL Mill vállalat ::

Iroda MSija-oloa 23. a
TELEFON 178. Só. 

Fatelep ; Újvárosi-ul 5/e. szám.

199
elektrotechnikai vállalat. 

Cégtulajdonos : Cold Sándor 
ele: trnteehnikus 

Hatvan utca 2. 1. emelet.
Mindennemű » villamos szak­
mába tartozó szereléseket, javí­
tásokat, átalakításokat a legpre­
cízebben és legjutá nyosabbnn 
eszközöl u gv helyben, mini 

vidéken.
Különböző izzó lámpák és 
szerelési anyagok rak tora.

APRÓ HIRDETÉSEK

V ts T & ti.

Uran yat* 
eziist6f9 

briliánsokat

Heiicserek, ' . vTnvásiléehez
pííis díványok, Schober.-j ^ fft,.önö ás jó ki
ágyok készen kaphatók z0nvitványoKkal rendel-
Dehreczenszkv kárpitos- , viOéUi földbe te-
nál Haliköz 8. Díványok- ktzth. vuk... . .
bői modecn hencsereket 

ijutányosán készítek.

------------------------------- - .11 nnpi árban veszekIrredenta da’ok' ! sehnfm»nn
u * VHUI I 1 ékszerész, Plac-u.07.

Rütsih áiaiakíísspt,
tapaclroz.ást tény o z és t
Íyorsan és pontosan készítek 

ISta kocsikat veszek és becserélek

NEULÄNDER

Molnár Kálmán:
Székelyek siralma. 4 füzet * —

Kiidnal György ;
Nincs elveszve Magrarorszag 

Szlláaví Béla főhadnagy 
Irredenta dalai 5 dal egy 

füzetben •
Murgács Kálmán dalai 

5 dal egv füzetben 
Horthv Miklós üzenete

1 Dal a turulmadárról)
Nemzeti Indulók

(1 induló

34.50 

34 50 

33.— 

33.--

Papírt.
ócska lóságot sth ve-1 

erek. Timár-utca 11. sz. 
Tóth.

ólmot,
ólomcsöveket, ólomedé- 
nveket és más ólomból 
készült ócska tárgyakat 
magas áron veszünk. — 
Cím a kiadóhivatalban.

és

az ISai-ik éwre
kitűnő tartalommal megjelent

Ára K 34*50
Kapható Hegedűs és Sándor 
r.-t. könyvkereskedeseben és 
minden könyv- és papirkeres- 

kedésben.

Kaphatók

Hecedlls és Sándor
irodalmi és nyomdai részvénytársaság 

zenem ükere* kedésében.

Olasz mapóni
kilója 3fi.— korona.

Alma, füge. boszniai szilva, 
datolya legolcsóbb árban.
Fíajnacsemegékben

; es csokoládékban nagy raktár.

Plac ntca I mm.

ú is
áron

wii»i-jK''w»'eTOor«..-*f*»ss.T.,» car /«

modern antiquáriuma
Első Takarék-palota
Kívánatra házhoz me­

gyek megtekinteni.

Uj kürefwek .
■.in TP ■BBBBMBBHBIIBSaMMI
Karinthy :

Ne bántsuk egymást '
Csathó : Mikor az öregek 

fiatalok voltak
Zola : Madeleine Feral I
Schmidt: Buddha élete 

tana és egyháza , • ‘
Heyking : Szeretem, diplo­

mácia és faházak í
Barbusse: A csoda i
Barrlére : A csábítás mű­

vészete 2......................
Tschudy : Napoleon fia 
Plerre Lotl: Íves testvérem

Kaphatók ,
Hegedűs és Sándor;
irodalmi és nyomdai részvénytár­

saság könyvesboltjában.
mmmmmmmmammmmmmmmm

Tuskóla
minden mennyiségben kapható, 

valamint
bükkfa boksa szén

waggon tételekben 
Polyánszky Oreszt tűzifa- és szén- 
kereskedőnél Szoboszlal-ut 1 II.

TELEFON 181

b 1» n D A 8.

óra
javítások legolcsóbban 

jótállással. Törött ara 
nvat legmagasabb napi 
áron veszek, Klein r.liás 
órás. Csapó-utca 19.

Élesztő 
naponta friss bármely 
mennyiségben. Vidéki 

kereskedőknek rendsze­
res szállításnál kedvez­
ményes árban állandóan 
kapható Rosenthal Sán­
dornál, Csapó-utca 19

Faszén
érkezik.

Elöjegyzéaeket elfogadok 
Jakobovlcs Henrik 

szénkereskedő 
Plaez-utca 47. szám.

Ebédlő
berendezés diyánnval 
sürgősen eladó. E' tc- 

lcezni Hatvan utca lö

Alig használt 
40. sz. barna férfi cipő 
eladó. Teleki-utca 8. 
ajtó 3. sz.

Gyönyörű
gyermek

ruMzati riM
dr. Be«?ed5sné
gyermekdivatházában
SÍMONFFY-UTCA 2.

5 __ _____
Hangverseny 

grnmolon teljesen uj 
állapotban 41 legújabb 
kitűnően ósRicválogatott 
2 oldalas lemezzel al­
kalmi áron eladó. Aczél
könyvkereskedésben.

kezifc, vidéki földbe ti­
kosnál felvétetik. írás 
beli ajánlatok alkalmaz­
tatást igények megjelö­
lésével ,.Esztár“ jeligére 
a lap kiadójába kai-
dendők.

KI futó Hu
felvétetik Schön csemege 
üzletében Piac-u. ti.

Grammolon 
lemezekkel és két fali 
kép eladó. Értekezni I 
Piac 52

Tiszta
egész Íves 
makulatúra

(újságpapír) kapható 
, 5 ós 10 kilós
j csomagokban a kiadó- 
S hivatalban. Piac u. 49.

KBUBSllBT.

Aranyat,
mindenféle ezüstöt, brit- 
Hantot, gyöngyöt vesz 
Steiner Mihály, Hatvan 

j utca 2. szám, I. emelet.

V< italozd 
intézetünkbe

EQ9 leányt
telveszünk 

Piac-utca 49.
H. udvar.

asszony
felvétetik
a kiüilo'Éafata

Piacz-utca 48.
.Ti? m »imi.ii»«—wqm

V H O Y 8 S.
Harisnyaféléié»

3 párból 2 párt, úgyszin­
tén trikóból harisnyát 
olcsón, pontosan kéwü- 
tek. Kossuth-utca Sfi

Balázs Andor
fuvarozási
vállalata

Piac u*ca 04. sz.
Telető» 14*. 

imply- H irolmreii 
hülibeit et Ildiin.

min
103.50

Tudatom
nagyérdemű közönség­

gel, hogy Wunder Mór 
bádogos üzletét átvet­
tem. Mindenféle munkát, 
javítást jutányosa vál 
lalok. Kérem a nagyér 
demü közönség szives 
pártfogását. Teljes tisr 
teletlel Goldstein Ítél* 
bádogos mester, Jóssal 
király herceg-utca 24.

Három szobás 
budapesti Ferencz körúti 
II. em la fásomat ötszo- 

í bás debreceni lakással el 
! cserélném Értekezhetni 

Megyeházán 28. ajtó.

Uj operettek Hermelinea nő
2 füzet * 92

Utahi leány
1 füzet * 92.

Kaphatók

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai r.-t.
zenemükereskedésében :r

Ju-shi
3 füzet »

Debrcczenbc kéne menni
2 füzet * 92

A cigány grófné
2 füzet ... » 02-

SZABÓ DEZSŐ:
Elsodort falu. 2 kötet 

— Csodálatos élet 2 kötet 
-- Tanulmányok és jegyzetek

RZEKEÜ:
Három nemzedék. Egy ha­

nyatló kor története
TORMAY CECIL:

Bujdosó könyv. Feljegyzé­
sek 1918—1919-ból 

BENEDEK El.EK :
Édes anyaföldem I Egy nép 

s egv ember története.
2 kötet . .

LAKATOS LÁSZLÓ.
Mély húron

BABITS
Nvugtalansag völgye

NÁD VI :
Az iparművészet Magyai 

országon. Kötve
BÁBSONY:

Magyar élet (elbeszélések)
SZEDERKÉNYI;

Sorsok ha találkoznak 
Kaphatók

Hegedű, és Sándor
irodalmi és nyomdai részvénytársaság 

könyvKereskedésében

WE1SZ MIHÁLY H TÁRSÍ
lírányin fives ós ékszerész.

Bluólbil uj munkát és javítást, 
tlfaildl : í Pontos kiszolgálás I I

Hatvan utca 1. n. Prolii uatoto.
103.40

92

184.— 

41.40

52 -

138 - 

75.- 

62-

FáiWitiat

t

Mmm, ref. EnyMzpaloia.
Rendelés egész nap. 
Tüdőbetegek, asthmások. 
idegbetegek, rheumások,
Itőrbajosok, nemi betegsé­
gek s minden más chro- 
nikus bajok gyógykeze­
lésére. az összes termé­
szetes gyógytényezőkkel 

felszerelt intézet

Felelős szerkesztő:
Or. HEGEDŰS L O R A N I 

Kiadó :
n F.GBDÜS ÉS S A N D O it 
irodalmi és nyomdai résrv.-társ.

^i^totT^egedűs és Sándor irodalmi es nyomdai ré. énytársaság könyvnyomdájában,


